

攻坚克难交出满意答卷

政务中心航拍图

D

统筹城乡融合发展，基础设施更趋完善

基础设施是经济社会发展的重要支撑。加快新型基础设施建设，是促进当前经济增长、打牢长远发展基础的重要举措。

立体交通体系项目建设中，滁宁城际铁路(滁州段)二期进入主体施工；合新、宁淮铁路开工建设，沿江高铁在滁州站并站、全椒设大站获国家铁路集团支持，水蚌铁路电气化改造完成。南京—滁州—蚌埠城际铁路、南京—乌衣—滁州市域铁路、宁天城际铁路二期列入《长三角多层次轨道交通体系规划》建设项目。

加快乡村振兴项目建设，全市已谋划乡村振兴重点项目772个，总投资3848亿元，449个项目纳入省项目库，总投资2279亿元，项目个数、投资总额分别居全省第2、第1。滁河防洪治理新增项目获得国家和省投资2.12亿元，占全省主要支流治理专项投资15%、专项排名第一。推进淮河流域行蓄洪区居民迁建。

在保障能源供给采取的措施方面，江苏滨海LNG配套管线安徽天长—合肥、皖东北天然气管道工程一期项目开工建设；220千伏天长陆营变等10个项目建成，500千伏定远横山变等14个项目开工；实施352个农网改造项目等。另外，建成新能源装机18.2万千瓦，其中光伏发电14.6万千瓦、风电1.6万千瓦、垃圾发电2万千瓦。

今年，我市着眼于稳定经济增长、改善城区面貌、回应群众期盼，加强城市基础设施建设和保障公共服务设施供给，改善城乡人居环境，促进经济社会持续健康发展。



凤阳硅谷智能有限公司特种光电玻璃生产线。



车水马龙、光影璀璨的老城中心。

A 聚焦扩大有效投资，项目建设提速提效

经济工作离开项目就是空中楼阁、无源之水。今年以来，我市以超前眼光和战略目光来谋划项目建设，全力以赴加快推进重大项目建设，奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

集中力量、集聚资源、集成政策，全力以赴抓项目、抓大项目。

一年来，我市通过“项目谋划推进月”活动，围绕长三角一体化、皖北产业转移集聚区等重大战略，聚焦“两新一重”、乡村振兴等重点领域，集中进行项目深度谋划。截至10月底，已谋划储备2022年5000万元以上项目1300多个，总投资8500亿元。

项目建设有新成就，产业发展就有新突破，经济高质量发展就有新动力。

展就有新动力。

全力以赴、全速推进、全程服务，我市以重点项目建设百日攻坚行动为抓手，完善项目前期工作，推进项目早开工、早竣工。1到11月，全省市重点项目开工超351个、竣工超152个，参加全省集中开工项目9批次，266个项目、总投资1331亿元，项目个数和总投资均居全省前列。

为确保项目建设提速提效，我市多措并举优化项目服务，紧盯项目不懈怠，强化服务不减质，切实当好“店小二”。今年，全市发改系统争取国家和省补助资金12.39亿元，惠及项目347个。103个项目列入2021年地方政府专项债券国家发改委反馈清单，获批专项债额度138.3亿元。

B 坚持做强实体经济，产业体系加快建设

实体经济是立身之本、财富之源，是防范化解风险的基础。今年，我市依旧强调做强做优实体经济，为构筑未来发展优势提供重要支撑，显著增强经济竞争力、创新力、抗风险能力，实现经济更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。



滁州经开区安徽益诺科技集团股份有限公司生产车间。

“链长制”推深做实。组建光伏、新型化工工作推进组、产业协会，开展光伏、新型化工银企专项对接活动。2021中国光伏行业年度大会暨(滁州)光伏创新发展高峰论坛在滁召开。1到10月，全市光伏产业新签约亿元以上项目12个，计划总投资470亿元。全市新签约引进亿元以上新型化工项目32个，计划总投资129.2亿元。

战新兴产业扩量提质。全市新增战新企业33家。鑫铂铝业、全柴动力获批省第六批重大新兴产业工程。智能家电省级重大新兴产业基地建设年度评估获得全省6个A类基地之一，首次迈进全省第一梯队。金禾实业申报国家企业技术中心。争取省制造业融资财政贴息专项(第一批)项目19个，项目数占全省35%。

现代服务业集聚发展。全市13个省级服务业集聚区均顺利通过省级评估，明光商贸新型专业市场集聚区成功获批省级服务业集聚区。金禾实业、康佳电子获批省首批两业融合试点企业。我市列入安徽省推进国家物流枢纽网络建设梯队培育城市。

农业产业化深入推进。组织明光艾草产业融合发展示范区申报国家农业产业融合示范园，被国家发改委等七部委列入第三批创建名单。积极开展粮油产业“双招双引”工作，完成粮油加工产值285亿元。

C 深化重点领域改革，发展动能显著提升

敢闯敢试，敢为人先，深化改革是滁州的红色基因，也是标志性品牌。

今年以来，我市不断深化重点领域改革，聚焦突出矛盾和关键环节，补短板、强弱项，健全与高质量发展相适应的体制机制，把市场活力和社会创造力充分释放出来，实现经济质量和效率的双提升。

推进“亭满意”品牌打造。我市把优化营商环境作为推进高质量发展的首要之举，坚持高位推动、上下联动、攻坚促动，不断擦亮“亭满意”服务品牌金字招牌。动态调整并公布市级涉企收费清单，清单项目总数减少到56项，减少了58%。

推进开发区转型升级。全市4家开发区进入全省开发区综

合考核前20强。滁州高新区获批全省唯一的国家级县域产业转型升级示范区。

推进信用金融建设。建成市信用金融综合服务平台，破解中小微企业线上融资难题，累计入驻企业超1.2万家，授信超255亿元；升级优化信用平台功能。

推进电价体制改革。降低工商业两部制(大工业)电价，每度电平均降低4.57分，涉及全市两部制电价大用户1981户，年可减轻企业负担4.13亿元。

深化“放管服”改革，优化营商环境，是增强内生动力、释放内需潜力的战略举措。我市深化重点领域改革，推动了政府职能的转变，有效激发了市场活力，为全市经济社会持续健康发展作出重要贡献。

“稳字当头、稳中求进”

“努力营造平稳健康的经济环境”“以经济基本盘的‘稳’和高质量的‘进’稳经济增长、稳社会基本面”……12月24日召开的市委工作务虚会上，突出强调的一个“稳”字，为全市明年经济工作定下了总基调。

与此同时，“稳中求进”“对标对表、拉高标杆”“奋力跳一跳”“争先进位”“争先创优、勇争一流”……这一系列极具张力的表述，成为我市做好经济工作的方法论，彰显出全市上下共同推动经济高质量发展健康发展的毅力和决心。

一个“稳”字，是今年经济成绩的总结。应对经济下行压力，“稳”是首要考虑，其重要性也不言而喻。今年以来，我市加快重大项目建设，高质量推进长三角一体化，经济社会发展取得可喜成就，实现了“十四五”良好开局。

一个“进”字，是今后经济工作的要求。保持战略定力，稳中求进的根本点在于稳定大局、不断进取。新的一年，我市将紧扣“5688”目标和“五五”愿景，确保主要经济指标增速稳居全省前列，为加快建设现代化新滁州作出更大贡献。



安徽福莱特光伏玻璃有限公司生产一线。

全媒体记者 包增光